

ΛΕΥΚΑΔΑ: Γιατί ακυρώθηκε το έργο «Ανάπλαση Περιβάλλοντος Χώρου Κτιρίου Πολυχώρου και Σύνδεση με Όμορο Οικόπεδο για Πολιτιστικές, Εκπαιδευτικές, Κοινωνικές Δράσεις» προϋπολογισμού 500.000 στην πόλη της Λευκάδας (απόφαση της Π.Ε. στις 14.05.2024). Ποιες οι προθέσεις σας για την υλοποίηση αυτού του έργου;

Το Ιστορικό:

Η προμήθεια για το συγκεκριμένο έργο, προϋπολογισμού 500.000,00€ με Φ.Π.Α., αφορούσε την διαμόρφωση και εξοπλισμό του προκηπίου στο Πολιτιστικό Κέντρο στην παλαιά πόλη της Λευκάδας με στόχο την αξιοποίηση των 2 οικοπέδων, και η διαμόρφωσή τους σε χώρο πολιτισμού, ο οποίος σε συνδυασμό με το παρακείμενο Πολιτιστικό Κέντρο, θα δύναται να φιλοξενήσει πολιτιστικές δράσεις, όπως εκθέσεις, ομιλίες, παρουσιάσεις βιβλίων, εργασιών, προβολές κλπ.

Το Τμ. Προγραμματισμού Λευκάδας, δημοπράτησε τον διεθνή ανοικτό ηλεκτρονικό διαγωνισμό "Ανάπλαση Περιβάλλοντος Χώρου Κτιρίου Πολυχώρου και Σύνδεση με Όμορο Οικόπεδο για Πολιτιστικές, Εκπαιδευτικές, Κοινωνικές Δράσεις", προϋπολογισμού 500.000 ευρώ, στις 30/5/2023, σύμφωνα με τους όρους του διαγωνισμού Προμήθειας που εγκρίθηκαν από την Οικονομική Επιτροπή με την 430-23/16-05-2023, ενώ ορίσθηκαν η Επιτροπή Διαγωνισμού και Επιτροπή Παραλαβής.

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών ήταν η 28/6/2023, ενώ η ημερομηνία αποσφράγισης ορίστηκε η 30/6/2023.

Με την 582-34/28-6-2023 Αποφ. Οικ. Επιτροπής όμως, έγινε αποδεκτό το αίτημα 3 μελών (ειδικότητας Διοικητικού-Οικονομικού) της πενταμελούς Επιτροπής Διαγωνισμού για αντικατάστασή τους, οι οποίοι θεώρησαν ότι «...όπως προκύπτει από την παρ. 1.3 της Διακήρυξης και τις συνημμένες στο σύστημα τεχνικές προδιαγραφές, στην εν λόγω υπό ανάθεση σύμβαση προμήθειας, συμπεριλαμβάνονται εργασίες που αφορούν στην εκτέλεση τεχνικού έργου και ειδικότερα οικοδομικές εργασίες, ηλεκτρολογικές και μηχανολογικές εργασίες, για τις οποίες ως διοικητικοί υπάλληλοι στερούνται των ειδικών γνώσεων (τεχνικού) για την αξιολόγηση των προσφορών».

Ένα χρόνο μετά, με επιχείρημα τον μη ορισμό νέων μελών της επιτροπής και νέας ημερομηνίας αποσφράγισης και το «σφικτό χρονοδιάγραμμα», η αντιπεριφερειάρχης Ερευνητικών προγραμμάτων εισηγήθηκε στην Π. Επιτροπή στις 14/05/24 την ματαίωση του διαγωνισμού. Το θέμα αποσύρθηκε γιατί απουσίαζε η αρμόδια αντιπεριφερειάρχης, η ουσία όμως παραμένει. Το έργο εντάχθηκε από το

2019 στο πρόγραμμα Interreg Ελλάδα-Αλβανία το οποίο έληξε και χάθηκαν 500.000 ΕΥΡΩ από πολιτιστικές υποδομές

ΟΙ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ: Όπως σε όλη την ΠΙΝ, έτσι και στη Λευκάδα είναι αναγκαία η στήριξη του πολιτισμού, των πολιτιστικών συλλόγων και σωματείων. Όσο κι αν διαφημίζεται η στήριξη συλλόγων μέσω χρηματοδοτήσεων με τη μορφή

των συνδιοργανώσεων δεν επαρκεί για το έργο τους αφού εξαντλείται στην κάλυψη ορισμένων τρεχουσών αναγκών.

Σοβαρό πρόβλημα αποτελεί η έλλειψη υποδομών για τη στήριξη του έργου των συλλόγων, όχι μόνο το που θα κάνουν την εκάστοτε εκδήλωση, αλλά κυρίως που θα γίνει η προετοιμασία, που θα γίνουν οι απαραίτητες πρόβες για να παρουσιάσει ο κάθε σύλλογος το έργο του.

Ακόμα κι αν ξεκινάνε έργα υπάρχουν πάρα πολλοί λόγοι για να διακόπτεται η υλοποίηση τους από τα σχετικά χρηματοδοτικά προγράμματα. Για παράδειγμα η ανακατασκευή του δημοτικού κινηματογράφου «Απόλλωνα» που καταστράφηκε από την πυρκαγιά στο κέντρο της πόλης το 2016, σταμάτησε μόλις πριν μερικές μέρες αφού όπως καταγγέλλεται διακόπηκε η χρηματοδότηση από το αρμόδιο Υπουργείο.

Εκτός του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Λευκάδας δεν υπάρχουν άλλοι εσωτερικοί χώροι για εκδηλώσεις. Ακόμα και το ίδιο το Πνευματικό Κέντρο αυτή τη στιγμή βρίσκεται σε φάση εργασιών για την ενεργειακή του αναβάθμιση με αποτελέσματα να μην μπορεί να χρησιμοποιηθεί για εκδηλώσεις. Η χρησιμοποίηση σχολείων, που δεν έχουν την κατάλληλη υποδομή για να υποστηρίξουν πολιτιστικές εκδηλώσεις των συλλόγων είναι μεσοβέζικες, προσωρινές λύσεις.

Οι υπαίθριοι χώροι, ειδικά τώρα το καλοκαίρι, δεν μπορεί να εξαντλούνται στο Κηποθέατρο του δήμου Λευκάδας και στα σχολεία και τις πλατείες των χωριών και της πόλης. Το Ανοιχτό Θέατρο του Δήμου Λευκάδας τώρα βρίσκεται στη φάση κατασκευής. Οι σύλλογοι αναγκάζονται να βολευτούν όπως- όπως στα σχολεία, και για πρόβες αλλά και για εκδηλώσεις.

Η διακοπή της κατασκευής του χώρου της περιφέρειας που φτιάχνεται στην παλιά αποθήκη του συνεταιρισμού αποτελεί εξαιρετικά αρνητική εξέλιξη και σοβαρό πλήγμα, που στερεί από το λαό της Λευκάδας, τους πολιτιστικούς συλλόγους μια διέξοδο στην πολύ μεγάλη έλλειψη χώρων και πολιτιστικών υποδομών.

ΕΠΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Περιφερειάρχης:

1. Πότε υπέπεσε στην αντίληψή σας το συγκεκριμένο διαδικαστικό πρόβλημα μέσα στους 4 μήνες που διοικείται την Περιφέρεια Ιονίων νήσων;

2.Θα μπορούσατε να πάρετε μέτρα για την αποφυγή των συνεπειών ώστε να αποφευχθεί η ακύρωση αυτού του έργου;

3 . Είναι στις προθέσεις σας η ολοκλήρωση του έργου « Ανάπλαση του Περιβάλλοντος Χώρου Κτιρίου Πολυχώρου της Λευκάδας»; Αν ναι, ποιες πρωτοβουλίες θα πάρετε;

4.Υπάρχει κάποιος σχεδιασμός για την ενίσχυση των πολιτιστικών υποδομών στην Λευκάδα ή την δημιουργία νέων;

Οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γκισγκίνης Νίκος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Σοφός Παναγιώτης

22/05/24